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	Anotace

Test – základní informace o operačních systémech, souborech, počítačových sítí, virech a internetu


	Metodický pokyn

Žáci obdrží test v písemné podobě a do připravených polí vyznačí odpověď. Časový limit je 30 minut.




Test – složení počítače (software)
1. Která informace o operačním systému není pravdivá:

A. operační systém umožňuje uživateli komunikovat s hardwarem
B. operační systém je software, který na počítači nemusí být, je pouze nadstavbou
C. operační systém oživuje počítač

ODPOVĚĎ  

2. Kde je operační systém v počítači umístěn:

A. v operační paměti ROM a zůstává zde i po vypnutí počítače

B. v operační paměti RAM a zůstává zde i po vypnutí počítače

C. na pevném disku a při zapnutí počítače se zavádí do paměti RAM


ODPOVĚĎ  

3. Která informace je pravdivá:

A. operační systém MS-DOS se dnes již nepoužívá
B. operační systém Windows je jednoúlohový operační systém
C. operační systém Linux je volně šiřitelný

ODPOVĚĎ  

4. Mohou na jednom paměťovém médiu ležet dva soubory se stejným jménem?
A. ano mohou, ale musí ležet v různých adresářích - složkách
B. ne, nikdy nemohou
C. ano mohou, ale musí být uloženy v různých dnech

ODPOVĚĎ  

5. Které tvrzení o příponě jména souboru není správné:

A. v OS Windows je význam přípony nahrazen ikonkou (obrázkem)
B. přípona souboru se používá pouze v OS MS-DOS
C. přípona souboru se vytváří automaticky

ODPOVĚĎ  

6. Uveďte standardní příponu pro následující typy souborů:
A. textový soubor
B. soubor který obsahuje obrázek
C. samospustitelný soubor 

ODPOVĚĎ       A. 


B.


C.
7. Které tvrzení o síti není pravdivé:

A. síť umožňuje předávat data, neumožňuje ale využívat hardwarových prostředků jednotlivých počítačů
B. v síti typu „Hvězda“ je každý počítač připojen samostatným kabelem k aktivnímu prvku (např. hub nebo switch) 
C. při přerušení kabelu u sítě typu „Sběrnice“ přestane síť fungovat pro všechny připojené počítače

ODPOVĚĎ  

8. K rozlišení jednotlivých počítačů v síti slouží:

A. výrobní číslo
B. e-mailová adresa
C. IP adresa

ODPOVĚĎ  

9. K jednotlivým pojmům přiřaďte odpovídající definici:

A. přenáší sám sebe přes síť a tak infikuje ostatní počítače; šíří se tedy sám, bez závislosti na přenosu hostitele
B. vytváří své kopie a ty připojuje k jiným programům (hostitelům); přenáší se jedině přenesením celého hostitele
C. nešíří se, je natvrdo připojen k nějakému programu; nedokáže tedy sám infikovat další počítač nebo program

ODPOVĚĎ
Počítačový vir

 

Počítačový červ





Tojský kůň

10. Názvy PAN, LAN, MAN, WAN označují:

A. přípony souborů
B. typy sítí
C. typy virů

ODPOVĚĎ  

11. Uveďte alespoň 3 činnosti, jak se bránit proti zavirování počítače:

ODPOVĚĎ 
1.



2.



3.



Další 

12. Použití znaků hromadného výběru:

Máte k dispozici následující soubory:

a) HOŠI.DOC

b) KLUCI.XLS

c) HOLKY.EXE

d) DĚVČATA.DOC
e) RODINA.COM
f) DĚTI.JPG

g) RODIČE.XLS

h) PRARODIČE.PDF
i) KAMARÁDI.TXT



Které soubory se vyberou v případě, že napíšete následující masku


ODPOVĚĎ
A)  H*.*


B) ?L*.*




C) *.DOC


D) ?O*.?O?



E) ?Ě.*




F) ??D*.*




H) *.*
Správné odpovědi
Test – složení počítače (software)
1. Která informace o operačním systému není pravdivá:

B. operační systém je software, který na počítači nemusí být, je pouze nadstavbou

2. Kde je operační systém v počítači umístěn:

C. na pevném disku a při zapnutí počítače se zavádí do paměti RAM

3. Která informace je pravdivá:

C. operační systém Linux je volně šiřitelný

4. Mohou na jednom paměťovém médiu ležet dva soubory se stejným jménem?
A. ano mohou, ale musí ležet v různých adresářích - složkách

5. Které tvrzení o příponě jména souboru není správné:

B. přípona souboru se používá pouze v OS MS-DOS

6. Uveďte standardní příponu pro následující typy souborů:
A. textový soubor

B. soubor který obsahuje obrázek

C. samospustitelný soubor 


ODPOVĚĎ       A. 


B.


C.

7. Které tvrzení o síti není pravdivé:

A. síť umožňuje předávat data, neumožňuje ale využívat hardwarových prostředků jednotlivých počítačů

8. K rozlišení jednotlivých počítačů v síti slouží:

C. IP adresa

9. K jednotlivým pojmům přiřaďte odpovídající definici:

A. přenáší sám sebe přes síť a tak infikuje ostatní počítače; šíří se tedy sám, bez závislosti na přenosu hostitele

B. vytváří své kopie a ty připojuje k jiným programům (hostitelům); přenáší se jedině přenesením celého hostitele

C. nešíří se, je natvrdo připojen k nějakému programu; nedokáže tedy sám infikovat další počítač nebo program


ODPOVĚĎ
Počítačový vir


 

Počítačový červ





Tojský kůň

10. Názvy PAN, LAN, MAN, WAN označují:

B. typy sítí

11. Uveďte alespoň 3 činnosti, jak se bránit proti zavirování počítače:

ODPOVĚĎ 
1. používat a aktualizovat antivirový program


2. neotvírat přílohy e-mailů s neočekávaným typem přiložených souborů


3. nespouštět odkazy na neznámé nebo podezřelé stránky


Další používat firewall, kontrolovat stažené soubory, zálohovat data…
12. Použití znaků hromadného výběru:

Máte k dispozici následující soubory:

a) HOŠI.DOC

b) KLUCI.XLS

c) HOLKY.EXE

d) DĚVČATA.DOC
e) RODINA.COM
f) DĚTI.JPG

g) RODIČE.XLS

h) PRARODIČE.PDF
i) KAMARÁDI.TXT



Které soubory se vyberou v případě, že napíšete následující masku


ODPOVĚĎ
A)  H*.*



B) ?L*.*




C) *.DOC



D) ?O*.?O?




E) ?Ě.*




F) ??D*.*




H) *.*
DOC,TXT…





JPG,BMP,GIF…





ECE, COM





B





A





C





a), c)





b)





a), d)





a), e)





žádný





e), g)





všechny
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